

НАРКОАГРЕССИЯ В РОССИИ

К. И. Судакова, студентка гр. УКб-111, IV курс

Научный руководитель: Н. Р. Барышева, к.и.н., доцент

Кузбасский государственный технический университет им. Т. Ф. Горбачева
г. Кемерово

Существующая в настоящее время проблема распространения и злоупотребления наркотическими средствами носит транснациональный характер и относится к числу острейших проблем современности. Наркотизация стала явлением, разрушительным не только для здоровья отдельных людей, но и для общества, политической и экономической стабильности государства. То, что происходит в настоящее время в России, является настоящей наркоагрессией, которую проводят международные организованные преступные группы. Цель наркоагрессии – депопуляция страны, ее метод – пособничество распространению наркомании по эпидемиологическому типу. Наркоэпидемия – это увеличение числа наркозависимых в стране в геометрической прогрессии до уровня угрозы национальной безопасности. Мишенью наркоагрессии в первую очередь становятся школьники, молодежь и другие люди, не способные защититься от заражения, а по сути – уничтожения.

Наркоторговля и терроризм – абсолютно родственные явления. Наркотерроризм – это использование наркотиков для достижения политических и экономических целей. Наркотеррористы ставят целью уничтожение генофонда, дестабилизацию политической обстановки, разрушение экономики России.

По данным Госнаркоконтроля, потребление наркотиков напрямую подрывает экономику страны. 8 миллионов наркопотребителей ежедневно тратят на наркотики 4,5 миллиарда рублей и тем самым выводят из ВВП России до 1,5 триллиона рублей ежегодно. Это в 1,5 раза выше, чем бюджет Министерства обороны и в 3,5 раза – бюджета Министерства здравоохранения [8].

Ни в одной стране мира наркоагрессия не приобрела таких масштабов, как в России. По мнению экспертов, из-за проблемы наркомании российское общество сегодня находится на стадии деградации. В России за последние 10 лет число лиц, употребляющих наркотики, увеличилось в 9 раз [4]. Количество официально зарегистрированных потребителей наркотиков по состоянию на 1 января 2013 г., согласно официальным данным, составило 654 923 человека или 456,88 на 100 тыс. населения [5].

Есть и другие цифры. Согласно результатам исследования НИИ наркологии, в Российской Федерации насчитывается 3–3,5 млн. больных наркоманией, а по неофициальным данным – значительно больше. Эксперты полагают, что в реальности около 5 млн. человек регулярно употребляют наркотические вещества. При этом 60 % потребителей наркотиков – молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет. В России от передозировки наркотиков каждый день

гибнут 200 человек, или практически 50 человек каждые 15 минут [8]. За год от наркотиков в России погибает больше, чем погибло советских солдат за всю войну в Афганистане.

Российская Федерация в последние годы не просто «подсела на иглу», но и стала абсолютным мировым лидером – рынком сбыта и потребителем опиатов, прежде всего, героина. Сегодня в Россию контрабандно ввозится и потребляется нашими гражданами не менее 12 тонн чистого героина в год, что составляет три миллиарда разовых доз. Весь героин производится в Афганистане [1]. Более половины наркотиков, находящихся в российском нелегальном обороте, имеют зарубежное происхождение. Это касается контрабанды опиатов, а в последнее время – и гашиша афганского происхождения, который переправляется к нам из стран Центральной Азии. А из Европы в Россию везут синтетические эрзацы и южноамериканский кокаин.

Почему основной поток наркотрафика ориентирован именно на Россию? Дело в том, что с западной стороны Афганистана находится граница с Ираном, которая представляет собой, по сути, фортификационные сооружения с пятиметровыми по глубине рвами, стенами, 60% сухопутных войск Ирана, находящимися по этой линии, и виселицами через каждые 300 метров. С восточной и юго-восточной стороны трафик также предельно затруднен, поскольку там находится линия фронта – идет затяжное противостояние пуштунских племен и войск коалиции под командованием НАТО и, соответственно, с обеих сторон находятся воинственные позиции, укрепрайоны и иные опорные пункты. Возникающая конфигурация неотвратимо порождает вектор движения основного урожая наркотиков в сторону спокойного севера, через неукрепленные границы Таджикистана, Узбекистана, Туркмении и Казахстана – в Россию [1].

Наркоагgressия – это метод «выбивания» населения страны в трудоспособных возрастах, ведущий к депопуляции населения на территории, представляющей экономическую и стратегическую ценность. Наркоагgressия не встречает должного сопротивления, потому что не считается войной по статьям Гаагской конвенции (1907 г.) и Женевской конвенции (1949 г.), которые регулируют применение средств и методов ведения вооруженной борьбы, и не определена законом как терроризм. Хотя наркоагgressия эффективнее, опустошительнее и опаснее, чем терроризм: в единицу времени она уничтожает многократно больше людей, чем самые эффективные террористические акции. Причем наркоагgressия целенаправленно и системно выводит из строя массы не случайных и малоценных людей, а тех, на ком лежит обязанность воспроизводства населения страны, ее оборона и жизнеобеспечение.

Наркоагgressия эффективна, потому что:

1) Ничто военное не транспортируется – компактные средства поражения легко доставляются на территорию нападения.

2) Никто из нападающих не обнаруживается – исполнители наркоагgressии легально рассредоточены по всей территории нападения.

3) Ничто военное не производится – в качестве средств поражения используются разрешенные и применяемые легально средства.

4) Не обнаруживается руководство наркоагрессии – вместо иерархических систем управления боевыми действиями работает самовосстанавливающаяся система сетевого управления.

5) Ничто не выдает роли, намерений исполнителей наркоагрессии – нет должностей, званий, знаков различия.

6) Вместо преследуемой военной пропаганды – используется либеральная идеология, опирающаяся на пиар человеческих слабостей.

7) Нет отрицания современной реальности, а есть использование ее в своих интересах – открытое общество, мир без границ, научно-техническая революция применяется наркоагрессорами обратным образом, но быстрее и эффективнее, чем это делают создатели социальных и научно-технических инноваций [7].

У страны, подвергшейся наркоагрессии, нет союзников в борьбе с ней. Любая помощь государству со стороны других стран в профилактике наркоэпидемии (исключая целенаправленный совместный поиск, арест и выдачу наркоторговцев) может иметь обратный эффект. Единственный сторонник государства в борьбе с наркоагрессией – это население собственной страны. Только объединив усилия власти и общества можно победить «тотальное зло». В России же на государственном уровне население не привлечено к противостоянию наркоагрессии.

В России наблюдается неуклонный рост преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. При этом, как отмечают специалисты, снизилась эффективность работы правоохранительных органов по выявлению групповой и организованной преступности в сфере незаконного оборота наркотиков, обнаруживается неадекватная разрастанию наркоугрозы социальная ориентация правоохранительных органов. Их деятельность, по сути, направлена на выявление потребителей наркотиков, а не на борьбу с наркомафией. Одной из основных причин недостатков в работе является отсутствие в системе правоохранительных органов общих подходов, определяющих общую тактику организации борьбы с наркобизнесом. Положение усугубляется продолжающимся и в некоторых регионах фактически завершившимся слиянием таких социальных явлений, как наркомания и наркобизнес, что ярко прослеживается в увеличении (до 95%) удельного веса героина в структуре немедицинского употребления и незаконного оборота наркотиков [3].

С распадом СССР большую, в частности южную, часть своих границ Россия строит заново. Афганский наркотрафик проходит через страны Центральной Азии, Казахстан и Азербайджан, откуда наркотики везут партиями и с курьерами. В России же фактически нет учета пересекающих границу мигрантов из безвизовых стран. Однако никакие экономические выгоды от свободного передвижения не перевесят человеческих потерь от наркотиков. Установление жесткого миграционного контроля на границах в интересах не только России, но и соседей по СНГ, которым тоже надо избавляться от

наркодилеров. Не секрет, что немало трудовых мигрантов промышляют наркоторговлей, свободно перемещаясь по России. Высказывается мнение, что страна, откуда они едут в Россию на заработки или учебу, должна подтверждать непричастность своих граждан к торговле наркотиками. И если Россия собирается тестировать на наркотики своих граждан, надо узаконить такую проверку для мигрантов при приеме на работу и учебу в России [2].

Информационные сообщения, а также анализ соотношения передозировок и ломок у потребителей наркотиков, показывающий интенсивность поставок наркотических веществ, свидетельствуют о сохранении прежних объемов наркопотока, идущего в Россию, что демонстрирует высокую степень организации и защищенности практически от любого типа внешних воздействий как всего наркобизнеса, так и его отдельных технологических звеньев (производство, доставка, распространение наркотиков). Существует точка зрения, что подобного уровня защищенности можно достичь либо при действовании наркобизнесом государственного прикрытия, либо при участии в организации наркотрафика тех людей и ресурсов, которые ранее были созданы как государственные, а затем вышли из-под контроля, сохранив все отработанные приемы, связи и т. д. [3].

Таким образом, можно говорить о том, что внутри страны сформировалось достаточно устойчивое нарколобби, деятельность которого проявляется в различных сферах общественной жизни и государственного управления. В частности, по данным из некоторых источников, в ВУЗах страны от 20 до 50 %% учащихся потребляют или распространяют наркотики. Не лучше ситуация и среди слушателей учебных заведений органов правопорядка и спецслужб. При этом попытки проведения тестирования учащихся для выявления наркозависимых и принятия комплексных профилактических мер блокируются различными вышестоящими организациями и отдельными чиновниками [3]. Получается, что государство недостаточно эффективно борется с наркоманией и наркоагgression.

Можно назвать следующие главные причины низкой эффективности борьбы с наркоагgression в России: незнание, непонимание, сокрытие от широкого обсуждения реальных масштабов наркокатастрофы; отсутствие взвешенной государственной политики в области борьбы с наркотизацией общества. Употребление наркотиков рассматривается как некая болезнь, подобная диабету или гипертонии, а отнюдь не как преступное, социально опасное действие. Искоренение наркомании не рассматривается как реальная и первоочередная цель; отсутствие специализированной федеральной структуры (на уровне отдельного самостоятельного министерства), ответственной за все без исключения аспекты борьбы с наркотизацией общества; отсутствие единой общенациональной информационной базы для непрерывного анализа и мониторинга наркоситуации в стране и в регионах; резкая либерализация антинаркотического законодательства в России; усиливающаяся многомилионная массовая «среднеазиатская» нелегальная миграция в Россию (в 9 случаях из 10, как заявляют эксперты, наркоман в России умирает от героина, кото-

рый массово ввозится из стран Средней Азии); организация в промышленных масштабах производства наркотиков в среднеазиатских республиках СНГ; коррумпированность российских правоохранительных органов и судов (а зачастую просто нежелание и неумение работать); коммерциализация российской наркологической медицины, отсутствие государственной программы по обязательному принудительному лечению наркозависимых. В государственных наркологических учреждениях практикуется по преимуществу платная реабилитация.

Победить наркоманию вообще вряд ли возможно. В обществе всегда найдутся люди, употребляющие наркотические средства. Но значительно минимизировать масштабы наркоугрозы вполне реально. При этом бороться с наркоугрозой можно только совместными усилиями органов законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления, правоохранительных органов, общественных организаций и граждан.

Список литературы:

1. Выступление Директора ФСКН России В.П. Иванова [Электронный ресурс]. Режим доступа http://www.gnkmo.ru/index.php?id=254&option=com_content&view=article
2. Каать наркобаронов, как в Китае [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.ng.ru/ideas/2011-08-02/7_drugs.html
3. Наркоагрессия и наркокоррупция в России [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://viperson.ru/wind.php?ID=153932>
4. Наркомания в России. Официальные статистические данные [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.corpus-bft.org/society/narcomania/04.html>
5. Наркопотребление в России [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://ella-p.livejournal.com/1078705.html>
6. Новоселов, С. В. Наркоагрессия как угроза национальной безопасности / С. В. Новоселов // Человек. Общество. Управление. – 2009. – № 2.– С.23-31
7. Противостояние наркоагресии в Российской Федерации [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.ecad.ru/mn-pl4_55.html
8. ФСКН: ущерб от наркоманов в России в 3,5 раза превышает бюджет Минздрава [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.ntv.ru/novosti/1265219>